

ہوا اور افسانہ نگاری کے فن سے اپنی واحد واقفیت کا اظہار کیجئے یا
مختصر انٹرن کی تصویبات بیان کیجئے

جواب۔ اردو ادب میں افسانہ انگریزی ادب کے حوالے سے آیا ہے۔ انگریزی ادب سے افسانہ کو
فلٹرز کہا جاتا ہے۔ جو کہانی کے تمام اوصاف کے وسیع تر مقدم سے لے جاتا ہے۔ افسانہ نگاری کی صورت میں
ایک کہانی ہے لیکن باطنی طور پر زندگی کی تعبیر ہے۔ افسانہ میں زندگی کا ایک ایسا نقشہ پیش کیا جاتا ہے جس میں
حقیقت کا دھوکہ ہوتا ہے۔ ہر زندگی کا ایک ایسا نقشہ ہے جس میں تعبیر ہے اور تعبیر بھی ہے۔ افسانہ مختلف
نثری اصناف کی ایک مجموعی اور فنی شکل ہے۔ اس میں ہر طرح کے فنون لطیفہ کا امتزاج پایا جاتا ہے۔ اس کو
اردو نثر میں مختصر کہانی یا مختصر افسانہ کے نام سے یاد کیا جاتا ہے۔ افسانہ اردو نثر کی ایسی کہانی
شکل ہے جس کو ہم ایک نشست میں پڑھ سکتے ہیں۔ جس میں فنی اعتبار سے اختصار اور سادگی
کے علاوہ اتحاد کردار، اتحاد زمان و مکان اور اتحاد اثر بھی ہر طرح سے موجود رہتا ہے۔

جیسا کہ جانتے ہیں کہ ۱۹۴۷ میں علامہ اقبال آزاد ہوئے۔ بہ آزادی اصل وطن
کے رخصت کا سہو ایک بڑی زحمت بھی تھی۔ اس کے بعد کہ آزادی کے ساتھ ملک کی تقسیم
سے عمل میں آئی اور پاکستان بنا گیا۔ یہ ایک نیا جو افسانہ کی فضا وجود سے آئی۔ ملک کی اس تقسیم
کے اثرات کا سیاسی اقتصادی اور سماجی سدائے پیدار۔ آبادی کے بنیادی کے موقع پر
بڑے بڑے افسانے اور دردمان افسانے ہوئے۔ خود کو لے کر تو اس ملک میں
ایسی افسانے بھی لکھے گئے جو ان ملکوں کے ادبی علاقوں سے تو اگے اگلی اور نثر افسانہ کی کیفیت
پیدا ہو گئی۔ ان ناکفہ حالات میں عمارتیں اور اجلی فنکارانہ ایسی موقع کو کارسخت سے
افسانے اور ناول لکھے۔ اس دور کے سیاسی اور سماجی حالات کی سچی نثر چاہی کہ اس دور میں لکھے
گئے افسانے ان دور کے علامتوں افسانہ ہیں۔ یہ کہ سن صدر کے افسانے "ہم چھٹی ہیں" اور "سور اگسٹ"
جو امیر احمد عباس کا افسانہ "سردار جی" راشد سنگھ بیدی کا افسانہ "لا جوتی" رام لعل کا افسانہ
"نئی جوتی پر لے گئی" وغیرہ قابل ذکر افسانے ہیں۔ جو تقسیم کے نتیجے میں صورت و اسات اور نثر
کے المیہ کا پس منظر میں لکھے گئے ہیں۔ اس دور میں کو خواتین افسانہ نگاری بھی ابھی سے
دن میں عہد جنتی، واجدہ تبسم، جیلانی پٹو اور فریدہ مستور خاص طور سے قابل ذکر ہیں۔ اردو افسانہ
افسانے کی ارتقائی تاریخ میں یہ دور ایک اہم موڑ ثابت ہوا۔

اردو افسانے کا ایک نیا دور شروع آزادی کے بعد شروع ہوا۔ اس دور میں
افسانے کا غنا کم نہیں رہا۔ افسانہ کا اقدام کیا گیا۔ بقول گوگندریال سنگھ "کہانی وہی کارگاہ ہوتی ہے
جو اپنے بیج سے آگے کر کے نئے نئے فصلیں اُتار دیتی ہے۔"

